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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i realizacja przewozow kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.45

Numer zadania: 01

Wersja arkusza: SG

Numer PESEL zdajacego™

Miejsce na naklejk¢ z numerem

Wypetnia zdajacy PESEL i z kodem o$rodka

A.45-01-20.01-SG
Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
CZESC PRAKTYCZNA PODSTAWAZPOI;:(Z)GRAMOWA
Instrukcja dla zdajacego

1. Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swé6j numer PESEL
i naklej naklejk¢ z numerem PESEL i z kodem osrodka.

2. NaKARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

— swoj numer PESEL*,

- oznaczenie kwalifikaciji,
— numer zadania,

— numer stanowiska.

3. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron i nie zawiera bledow. Ewentualny brak stron
lub inne usterki zgtos przez podniesienie reki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

4. Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu,

5. Czas rozpoczgcia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespohu
nadzorujacego.

6. Wpykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczefhstwa i organizacji
pracy.

7. Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny z rezultatami oraz KARTE
OCENY na swoim stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczacego zespotu
nadzorujacego.

8. Po uzyskaniu zgody zespolu nadzorujacego mozesz opusci¢ salg/miejsce przeprowadzania

egzaminu.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie egzaminacyjne

W dniu egzaminu jako Jan Nowak pelnisz obowigzki odprawiacza pociagu i przygotowujesz skiad pociagu
do wyprawienia.

Pociag numer 412028 zestawiony jest z wagonow z hamulcami zespolonymi wolno dziatajacymi. Sktad
pociagu podany jest w tabeli Skfad pociggu numer 412028.

Zgodnie z rozkladem jazdy miarodajne pochylenie linii, po ktorej bedzie jechal pocigg, wynosi 7%,
a wymagana masa hamujaca pociaggu wynosi 461 t.

Szczegdtowa probe hamuleéw wykonano z pojazdu trakcyjnego SM42-60 na torze numer 109, o godzinie
10.20. Cisnienie powietrza w przewodzie glownym hamulca wynosi 0,48 MPa.

Korzystajac z udostgpnionych w tresci zadania informaciji przygotuj sktad pociagu do wyprawienia. W tym
celu:

sprawdz poprawno$¢ cyfry samokontroli pigciu ostatnich wagonéw — uzupelnij tabele 1,
— sporzadz wykaz wagonow w sktadzie pociagu — wypelij Wykaz R-7,
— oblicz procent rzeczywistej masy hamujacej — wyniki obliczen wpisz do tabeli 2,

— ustal maksymalna predkos¢, z jaka bedzie mozna wyprawi¢ pociag — wartos¢ predkosci zapisz
w tabeli 2,

— wypelnij Karte proby hamulca.
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Sklad pociagu numer 412028 - spisywany od czota pociagu.

Masa hamujaca

Lp. | Nr. wagonu Sea Li?zba E:;%?if mMr}Z.zia ?;Ic?siku TZQC;)":‘SiSta Stan
wagonu | ost w (m) w (t) w (t) odpowiednio hamulca
prozny/ladowny

1. | 33517861512-6 | Zas 4 12,34 20,82 48,00 24748 wlaczony
2. | 33517984135-8 | Zaes 4 12,34 22,22 48,42 28/55 wlaczony
3. | 33517881399-4 | Zaes 4 12,34 21,50 | 48,06 24/48 wlaczony
4. | 33517984164-8 | Zaes 4 12,34 22,14 | 47,92 28/56 wlgczony
5. | 335179847439 | Zaes 4 12,34 2024 | 47,34 24/48 wlgczony
6. | 33517861623-1 | Zas 4 12,34 20,34 | 47,58 28/55 wlaczony
7. | 33517889854-0 | Zaes 4 12,34 21,24 | 48,32 28/55 wlaczony
8. | 33517889603-1 | Zaes 4 12,34 2224 |1 47,94 28/55 wlaczony
9. |33517734059-3 | Zas 4 12,34 2044 | 48,00 24/48 wlgczony
10. | 33517838087-9 | Zaes 4 12,34 20,22 47,24 24748 wylgezony
I1. | 33517862886-3 | Zas 4 12,34 2200 |0 24/48 wylgezony
12. | 33517850128-4 | Zas 4 12,34 21,00 |0 24/48 wplgezony
13. | 33517880561-0 | Zaes 4 12,34 2200 |0 24/48 wylgczony
14. | 33517952785-8 | Zas 4 12,34 2000 |0 24/48 wlgczony
15. | 33517858590-7 | Zas 4 12,34 2200 |0 24748 wlaczony
16. | 33807965637-3 | Zas 4 12,34 21,00 |0 28/55 wlaczony
I7. | 33517952799-0 | Zaes 4 12,34 21,00 |0 24/48 wlaczony
18. | 33517901680-7 | Zakks 4 12,34 2200 |0 24/48 wlgczony
19. | 33517863456-2 | Zas 4 12,34 21,00 |0 23/46 wlaczony
20. | 33517883834-3 | Zaes 4 12,34 2200 |0 24/48 wlgczony
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I - Hamulee zespolone szybko dziatajgce; 11 - Hamulce zespolone wolno dziatajace

Tablica procentéw wymaganej masy hamujgcej dla drogi hamowania 700 m
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Miarodajne Sposob Przy predkodci w kilometrach na godzing
pochylenie | hamowania | 20 [25[ 30 [35] 40 J45] 50 [s5] 60 [esJ 7075 8085 90 J o5 J1ooJ1os]1io]11s] 120
w %0 procent wymaganej masy hamujacej wynosi
0 1 6 6 6 6 8 11 14 | 18 | 23 28 34 41 48 57 66 77 88 95 104 | 114 125
I 6 6 6 6 8 11 [ 15 [ 20 ] 26 | 33 | 41 51 62 | 76 93 - - - - - -
| I 6 6 6 7 9 12115 |19 24 | 29 | 35 | 42 | 50 | 58 68 78 | 90 | 96 | 105 | 116 [ 128
I 6 6 6 7 9 12116 |21 ) 27 | 34 | 42 | 53 | 64 | 78 95 - - - - - -
- I 6 6 6 8 | 10 [ 13 [ 16 | 20| 25 | 31 | 37 | 44 | 51 | 60 69 80 | 91 98 | 107 | 118 | 130
- I 6 6 6 8 | 10 [ 13 [ 18 |23 ] 29 | 36 | 49 | 54 | 66 | 80 97 - - - - - -
3 I 6 6 7 9 11 [ 14| 18 | 22| 27 | 32 | 38 | 45 | 53 | 62 71 82 93 | 100 | 109 | 120 | 133
I 6 6 7 O | 11 [ 15119 |24 | 30 | 37 | 46 | 56 | 68 | 82 99 - - - - - -
4 1 6 6 8 10 12 |15 19 | 23 | 28 34 | 40 | 47 54 63 73 83 94 100 | 111 | 121 -
I 6 6 8 10) 12 | 16 [ 20 | 26| 32 [ 39 | 48 | 58 | 70 | 85 - - - - - - -
5 I 7 7 9 11| 13 | 16|20 | 24| 29 [ 35 | 41 48 | 56 | 65 74 85 96 | 103 [ 112 | 123 -
I 7 7 9 11 14 |17 [ 22 | 27 | 33 41 50 60 72 87 - - - - - - -
6 1 7 8 10| 12| 15 | 18| 21 | 26| 31 36 | 43 50 58 67 76 87 97 105 | 114 | 125 -
I 7 8 10 [ 12| 15 |19 ] 23 |28 | 35 | 42 | 51 | 62 | 74 | 89 - - - - - - -
7 I 8 9 11 [ 13| 16 |19 ] 23 | 27| 32 | 38 | 44 | 52 | 59 | 68 78 89 | 99 | 106 | 116 | 127 -
I 8 9 11 [ 13| 16 |20 ] 24 |30 36 | 44 | 53 | 64 | 76 | 91 - - - - - -
g I 9 10 12 | 14| 17 |20 24 | 29| 34 | 39 | 46 | 53 | 61 70 80 91 100 | 108 | 118 | 129 -
I 9 10 12 [ 14| 17 |21 | 26 |32 38 | 46 | 55 [ 66 | 78 | 93 - - - - - - -
10 I 11 12| 14 | 17|19 | 23| 27 |31 | 37 | 43 | 49 [ 56 | 67 | 74 83 94 | 103 | 111 | 121 | 133 -
I 11 12 | 14 [ 17| 20 | 24| 29 | 35| 41 49 59 70 83 | 98 - - - - - - -
12 I 13 |14 [ 16 |19 22 [25( 29 |34 | 40 | 45 | 52 | 60 | 68 | 77 87 97 | 107 - - - -
- il 13 [ 1416 | 19] 23 [27 [ 32 |38 | 45 | 53 | 63 | 74 | 87 - - - - - - - -
14 1 15 17 | 19 | 21| 24 | 28| 32 | 37 | 42 49 55 63 71 80 91 100 - - - - -
I 15 17 | 19 [ 22 25 | 30| 35 | 41 | 48 56 66 78 | 91 - - - - - - - -
16 1 17 19| 21 | 24| 27 | 31| 35 |40 | 45 52 58 66 75 84 94 103 - - - - -
I 17 [ 19 [ 21 |24 ] 28 [32 [ 38 |44 | 52 | 60 | 70 | B2 | 95 - - - - - - - -
18 I 19 | 21| 23 | 26| 29 | 33| 38 |43 | 48 | 55 | 62 | 69 | 78 | 87 97 107 - - - - -
I 19 [ 21| 23 |27 ] 31 | 35| 41 | 47| 55 64 74 86 | 99 - - - - - - - -
20 1 21 |23 [ 25 | 28| 32 [ 36| 40 |46 | 51 [ 58 | 65 | 73 | 81 | 91 100 - - - - - -
- I 21 [23 126 | 29| 33 [ 38 [ 44 |51 | 58 | 67 | 78 | 90 - - - - - - - - -
"y I 23 |25 28 | 31| 34 |38 | 43 |48 | 54 | 61 | 68 [ 78 | 85 | 94 104 - - - - - -
- I 23 [ 25 [ 28 |32 36 [40 [ 47 |54 | 62 | 71 | 82 | 94 - - - - - - - - -
25 I 26 |29 | 31 | 34| 38 (42| 47 | 53| 59 | 66 | 73 [ 81 | 90 | 99 - - - - - - -
- Il 26 |29 | 32 | 36| 40 |46 [ 52 | 59| 67 | 76 | 87 - - - - - - - - - -

Wiegcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl
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Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 120 minut.

Ocenie podlegaé beda 4 rezultaty:
— cyfry samokontroli — uzupelniona Tabela 1,
— wypeliony Wykaz wagonow w skladzie pociggu R-7,

procent rzeczywistej masy hamujacej i ustalona maksymalna predkosc¢ jazdy — uzupehiona Tabela 2,

wypelniona Karta proby hamulca zespolonego.

Strona5z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Tabela 1. Sprawdzenie poprawnosci cyfr samokontroli

Cyfra samokontroli spisana

Cyfra samokontroli ustalona
Z wagonu

Numer wagonu

33807965637-3

33517952799-0

33517901680-7

33517863456-2

33517883834-3

Cyfra samokontroli jest dwunastq cyfrg, w ujednoliconym numerze wagonu, oddzielonqg od pozostalych
Jedenastu cyfr, stanowigcych liczbe podstawowg numeru inwentarzowego, poziomq kreskq. Cyfre t¢ wylicza
sie na podstawie liczby podstawowej poprzez mnoZenie jej cyfir w rzedach parzystych przez mnozZnik 1,
a w rzedach nieparzystych przez mnoznik 2. Otrzymany wynik traktuje sie jako jedng liczbe, ktorej
poszczegolne cyfiry dodaje si¢ do siebie. Otrzymany wynik uzupelnia si¢ do pelnej dziesigtki, a cyfra
uzupelniajgca jest cyfrqg samokontroli. Jezeli suma cyfr konczy si¢ zerem, to cyfra samokontroli jest rowna
zero.

Miejsce na obliczenia (nie podlega ocenie).
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Tabela 2. Procent rzeczywistej masy hamujacej i maksymalna predkosci jazdy

Masa ogolna sktadu pociagu w t

Rzeczywista masa hamujaca sktadu pociggu w t

Procent rzeczywistej masy hamujacej sktadu pociagu %

(Wynik zaokrqgli¢ do liczby catkowitej)

Wymagana masa hamujaca sktadu pociggu w t

Procent wymaganej masy hamujacej sktadu pociagu w %

(Wynik zaokrgglic¢ do liczby catkowitej)

Predko$¢ maksymalna, z jaka pociag bedzie mogt by¢ wyprawiony
w km/h

Rzeczywista masa hamujgca jest sumg mas hamujgcych wszystkich jednostek taboru kolejowego z czynnymi hamulcami:

1) znajdujacych sie w sktadzie pociggu - dla pociagéw jadgcych z predkosdcia nie wieksza niz 120 km/h,
2) znajdujacych sie w pociagu - dla pociggdéw jadacych z predko$cia wicksza niz 120 km/h oraz dla pociggow
o masie sktadu pociggu mniejszej od 200 ton.

Wymagang mase hamujgcg (Mhw) pociggu obliczana si¢ wedlug wzoru:

M. xP
Mhw = 0100 :

Mase ogodlng (Mo) oblicza si¢ wedlug wzoru:

Mp,- X 100
M, = Zhr & 2TF
Ry
Procent rzeczywistej masy hamujacej pociagu (PR) oblicza sie wedtug wzoru:

M,, % 100

P, =
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Miejsce na obliczenia (nie podlega ocenie)
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Karta proby hamulca - strona 1

KARTA PROBY HAMULCA | URZADZEN PNEUMATYCZNYCH POCIAGU

Miejsce wystawienia karty

Imie, nazwisko i podpis

Nazwa stacji Data wystawienia i
wystawiajgcego
Proba 1 2 3 4
Rodzaj proby? 1
Numer pociggu lub obiegu 2
Miejsce wykonywania préby 3
Data i godzina zakoriczenia proby 4
N g Z pojazdu pociggowego 5
[1+] .
-E S trakeyjnego innego 6
a3
2 | Z urzadzenia stacjonarnego 7
ogolna
sktadu Mos [t] 8
Masa SIna
oee’ Mo | [t | 9
= pociagu
@
S | Masa wymagana Mhw [t] | 10
B hamujaca
% rzeczywista M [t | 11
o
Procent wymaganej Pw [%] | 12
masy
hamujacej | rzeczywistej Pr [96] | 13
Cisnienie hamulca MPa | 14
powietrza w
przewodzie sprezonego powietrza | MPa | 15
gtownym
hamulec elektrodynamiczny?® 16
§ uktad sterowania hamulcem el .-pneum 34 | 17
[1+]
:l‘. uktad zamykania drzwi wejéciowych. 3 18
inne urzadzenia. 39 19
1
za lokomotywa 20
Numery dwéch 2
pojazdéw 2
od konca sktadu 21
1

Numer pojazdu z nieczynnym hamulcem na

korcu sktadu £

1) Wpisac S — dla prdby szczegdtowej, U —dla proby uproszczone;j.

2) Poda¢ numer inwentarzowy pojazdu trakcyjnego albo numer stanowiska.

3) Whpisac¢ stowo ,tak” lub ,nie”.

4) Obowiazuje dla pojazdéw wyposazonych w hamulec elektropneumatyczny (el. pneum.)

5) Obowigzuje dla pojazdéw wyposazonych co najmniej w urzadzenia do zdalnego zamykania drzwi wejsciowych lub uktad

uzalezniajacy otwarcie drzwi wejsciowych od zatrzymania sie pociagu.
6) Dotyczy pojazddw wyposazonych w urzadzenia do wspomagania otwierania i zamykania drzwi przejsé
drzwi przedziatdw, urzadzen zamknietego WC, urzadzen wytadowczych i innych.

miedzywagonowych,
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Karta proby hamulca - strona 2
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Informacje o ukfadzie hamulcowym w skladzie pociggu

odjazd ze stacji poczatkowej:

112/3/4|5|/6(7(8(9|10|11|12|13|14|15|16|17 181920
odjazd ze stacji poczatkowej:

2|« >
1(2/3|4|5(6|7|8|9(10|11|12|13 |14 |15|16|17 18|19 |20
odjazd ze stacji poczgtkowej:

3|« >
112/3|/4|5|/6(7(8(9|10|11|12|13|14|15|16 |17 181920
odjazd ze stacji poczatkowej:

4 | « >
112/3/4|5|/6(7(8(9|10|11|12|13|14|15|16|17 18|19 |20
Pojazdy z nieczynnym hamulcem

Identyfikator o

PafStWO eksploatujacego pojazd S5

. . — (O
Numer inwentarzowy rejest rac kolejowy _g <
literowy cyfrowy 3

Koniec pociggu nalezy oznaczy¢ symbolem ].
Pojazdy z wytagczonym hamulcem zespolonym nalezy oznaczy¢ symbolem 5.

Pojazdy z czynnym hamulcem recznym lub postojowym nalezy oznaczyé symbolem O.
Kierunek wyjazdu ze stacji posrednich nalezy oznaczy¢ symbolem O, zakreslajac strzatke, oraz wpisaé nazwe stacji.

Nieczynne urzgdzenia zamykania drzwi w pojezdzie przeznaczonym do przewozu oséb oznaczy¢ symbolem N.

imie, nazwisko i podpis

1 2

3

prowadzacego probe

kierownika pociggu

maszynisty
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